

■ **Растим патриотов***Курсанты СГ ДПВС «Витязь» накладывают шины «раненому».*

Прошли состязания

Патриотические игры запомнятся ребятам надолго

На протяжении двух дней участники патриотических соревнований демонстрировали свою ловкость, выносливость и навыки начальной военной подготовки. Ребята участвовали в условных: спасении лётчика, ликвидации стратегического объекта и захвате «языка».

В Упоровском районе состоялись комплексные соревнования среди военно-патриотических объединений и школ Упоровского района «За Родину!». В них приняли участие пятьдесят воспитанников специализированных групп добровольной подготовки к военной службе и юнармии из Коркино, Упорово, Чёрной, Масалей, Емуртлы.

Состязания проходили на территории оборонно-спортивного палаточного лагеря «Патриот» в селе Пятково. В течение двух дней ребят ждала насыщенная программа. В

первый – девчонки и мальчишки активно участвовали в различных мастер-классах по тактической, инженерной, горной подготовках, тактической медицине, ориентированию с помощью GPS. Полученные знания применили при прохождении практических этапов соревнований. После ужина курсанты отправились на культурно-массовое мероприятие, а ровно в девять вечера по лагерю была объявлена «боевая тревога».

– Первый день был направлен на подготовку детей к игре. То есть мы разобрали этапы соревнований и немного потренировались. Вечером у нас было запланировано ночное ориентирование. Детей мы разделили на три взвода, независимо от территории, с которой они приехали. В этом составе они выполняли поставленную боевую задачу. Для каждой группы была своя легенда.

Первая: сбит наш самолёт, и лётчик катапультировался, включив

радиомаячок. Ребятам надо было его обнаружить, оказать первую медицинскую помощь и доставить в безопасное место.

У второго взвода была задача: найти с помощью GPS-навигатора диверсионно-разведывательную группу противника и ликвидировать её, по возможности захватив «языка».

Третья легенда: уничтожить стратегический объект противника. Предполагалось пройти по маршруту, на указанных координатах собрать необходимые компоненты для взрывчатки и установить её на заданный объект. Все взводы с поставленной задачей справились на отлично, – рассказал главный судья соревнований Алексей Турнаев.

Один из участников состязаний, Артём Катаев из Упорово, поделился своими впечатлениями о самом запоминающемся мероприятии за прошедшие два дня:

► 2 страница.

Житель села Бызово Сергей Чирятьев реализует давнюю мечту – учится играть на гармошке. Уже месяц он познаёт музыкальную грамоту.

Подробности на стр. 3.

■ **Новости страны и региона**

Под защитой государства

Согласно действующему законодательству, предприятия, имеющие штат сотрудников от 35 человек, обязаны выделять от 2 до 4 процентов своих рабочих мест для трудоустройства инвалидов.

Как сообщают в ТГ-канале Госдумы, принят закон, усиливающий ответственность для тех, кто не выделяет для них рабочие места или отказывает им в трудоустройстве в пределах квоты. Штраф составит: для должностных лиц – до 30 000 руб.; для ИП – до 50 000 руб.; для юрлиц – до 100 000 руб.

Изменения обеспечат инвалидам дополнительные гарантии права на труд и защитят их от безработицы.

Успех тюменских предприятий

В рейтинг 400 крупнейших компаний Урала и Западной Сибири по объёму реализованной продукции за 2023 год вошли 25 предприятий Тюменской области. В числе лидеров – компании химической и нефтехимической промышленности, транспорта и логистики, строительства, машиностроения, розничной торговли и другие, сообщает информцентр регионального правительства.

География анализа Центра региональных экономических исследований Института экономики и управления Уральского Федерального университета охватывает 10 субъектов страны: Свердловскую, Челябинскую, Курганскую, Оренбургскую, Тюменскую области, Югру, Ямал, Пермский край, Башкортостан и Удмуртию.

Для помощи военнослужащим

В Штабе общественной поддержки «Единой России» в областной столице прошла первая онлайн-сессия федерального психолога фонда «Своих не бросаем» Елены Кузиной с тюменскими специалистами в рамках нового проекта по оказанию психологической помощи участникам спецоперации и их семьям.

По информации «Тюменской линии», в ноябре в Тюмени пройдёт ещё одно мероприятие в рамках проекта. Как отмечает председатель комитета Тюменской областной думы по социальной политике Ольга Швецова, до конца года появится график работы площадок, реестр психологов и сообщество добровольцев, которым небезразличны судьбы солдат, вернувшихся с линии соприкосновения.

«Флорбол – в школу!»

Пятнадцать образовательных организаций из Тюмени, Ялуторовска, Абатского, Упоровского, Нижнетавдинского, Омутинского, Тобольского и Сладковского районов присоединились к проекту «Флорбол – в школу!». До конца года его реализация начнётся ещё в 15 образовательных учреждениях.

Об этом сообщил глава региональной федерации флорбола Альберт Тубаев.

Он отметил, что планируется также транслировать флорбол на более широкую аудиторию, привлечь к занятиям жителей региона всех возрастов. Работа начнётся с площадок по месту жительства. Преподавать флорбол юным жителям региона смогут порядка 100 тренеров, учителей физической культуры и методистов.

Подготовила
Регина ГАПОНОВА

Оставайтесь с нами

Уважаемые жители района!

Во всех почтовых отделениях района продолжается подписка на «Знамя правды».

Только из нашей районки вы узнаете все самые свежие новости о событиях, происходящих в сельских поселениях, о людях земли упоровской, о достижениях трудовых коллективов, об успехах сельчан, в том числе молодёжи.

Стоимость подписки на 1 месяц составляет 129 руб. 68 коп.

Для ветеранов и участников Великой Отечественной войны, инвалидов I и II групп сохраняется льготная подписка. На 1 месяц – 110 руб. 74 коп.

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54355.

■ Фотофакт



Зона отдыха возле реки Упоровки пополняется новыми малыми архитектурными объектами.

Благоустройство продолжается

На берегу реки Упоровки у моста в районе пересечения улиц Советской и Механизаторов на участке, закреплённом за общественной организацией «Всероссийское общество инвалидов», продолжается благоустройство.

Когда-то заброшенный участок постепенно приобретал достойный вид. Управление по работе с территорией администрации района и члены ВОИ для этого приложили немало усилий. Лет восемь назад они сначала убрали мусор и скосили траву, затем посадили деревья.

На этом решили не останавливаться. В прошлом году здесь разбили клумбы, а в августе разместили топиарную фигуру «Садовник с тележкой». В этом году с центральной площади, что возле районного Дома культуры, сюда перевезли малую архитектурную форму – цветник.

В будущем для отдыха сельчан на этом месте установят лавочки.

Людмила ИВЛЕВА
Фото автора

■ Оставайтесь с нами



«Наша газета!»

Анатолий ВАСИЛЬЕВ, житель села Упорово:

– «Знаменку» выписываю много лет. Газета интересная, из неё мы, пенсионеры, черпаем информацию не только о делах района, но и области.

Материалы написаны доступным языком, читаю их с удовольствием. Мне близка сельскохозяйственная тема, так как я сам работал в этой отрасли. Обязательно просматриваю новости. Люблю читать о людях, которые чего-то добились в жизни.

Большое спасибо хочу сказать АLINE Филатовой за своевременную доставку районки.

Вот пришёл в редакцию, чтобы выписать издание на следующий год. А как иначе, «Знамя правды» – наша газета!

В почтовых отделениях района полным ходом идёт подписка на периодические издания на первое полугодие 2025 года. В том числе газету «Знамя правды» можно выписать в Доме прессы.

■ Растим патриотов

Прошли состязания

Патриотические игры запомнятся ребятам надолго

◀ 1 страница.

– Я впервые участвовал в таких играх. Перед нами была поставлена боевая задача – уничтожить дамбу противника. Мы старались быстро и незаметно передвигаться по местности, а затем бесшумно установили взрывчатку на объект. Мне очень понравилось, почувствовал себя настоящим бойцом.

Второй день игры «За Родину!» состоял из четырёх блоков ситуационных задач. В «Натиск» входили три этапа: «Помощь», «Штурм», «Минное поле». В «Огневой рубеж» – «Стрельба из укрытия», «Стрельба в движении», «Огневая эстафета». Третий блок «Марш-бросок» – ребята пробежали с автоматами за плечами три километра вокруг лагеря. Чтобы выполнить ситуационную задачу «Горная подготовка», курсантам потребовались альпинистские навыки. Команды с использованием туристического оборудования выполнили спуск в овраг и подъём, преодолели навесную переправу через него.

– Интересно было собирать,

разбирать автоматы, преодолевать препятствия и выполнять поставленные перед нами задачи. Второй день у нас был очень насыщенным. На практике мы проверили, на что способны. И теперь я понимаю, что надо вложить немало труда, чтобы стать первыми. К сожалению, мы сегодня не выиграли, но нам есть к чему стремиться, – сказала Анна Назарова из Чёрной.

Победителей выбрали по высшему баллу и наименьшему времени, потраченному на прохождение испытаний. Среди юноармейцев «серебро» взяли ребята из «Упоровской обороны», «золото» – коркинские «Витязи». Слушатели групп добровольной подготовки к военной службе «Пересвет» (с. Упорово) стали бронзовыми призёрами, «Беркут» (с. Масали) – серебряными. Победу одержал «Витязь» (с. Коркино).

Соревнования состоялись при поддержке администрации района, Центра реализации молодёжных программ и комитета по образованию. Основная цель

состязаний – развитие у подрастающего поколения навыков и интереса к занятиям военно-прикладными видами спорта, направленными на подготовку молодых людей к военной службе. А также пропаганда здорового образа жизни.

Благодаря национальному проекту «Образование» и региональному – «Успех каждого ребёнка», направленных на всестороннее развитие и образование детей и молодёжи, сегодня стало возможным проведение такого рода мероприятий.

Марина МЕДВЕДЕВА
Фото автора

Больше фотографий с военно-патриотических соревнований «За Родину!» вы можете посмотреть в наших сообществах в социальных сетях и на сайте по QR-коду:



■ Нацпроекты

Есть возможности сотрудничества

В Упоровском районе побывала делегация международного инвестиционного тура, организованного участниками проекта «Капитаны бизнеса» совместно со специалистами фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области». Глава района Анатолий Игловиков презентовал гостям экономический потенциал территории, рассказал о возможностях инвестиционного и торгового партнёрства с нашим муниципалитетом.

Интересно, что обычно в рамках инвестиционных туров на сельские территории региона выезжают по 20 человек, а в Упорово решили побывать 60 представителей бизнеса из Тюмени, районов юга области, Екатеринбурга и даже Казахстана. На границе Заводоуковского и Упоровского районов делегацию песнями встретили артисты районного Дома культуры.

Следующим местом остановки стал завод напитков предпринимателя Максима Шамрая. Он подробно рассказал о процессе изготовления, об используемом сырье и реализации продукции.

Знакомство с производственными объектами агрофирмы «КРИММ» началось с фотографирования участников тура на фоне шеститонного мешка – памятника картофелю. Во время экскурсии гости интересовались у генерального директора агрохолдинга Геннадия Рязанова, как строилось самое большое на континенте овощехранилище, куда сегодня поставляется продукция с упоровских полей, как на предприятии сумели наладить глубокую переработку картофеля.

Пример «КРИММа» показывает, что, в независимости от того, где расположен бизнес, – в непосредственной близости к городу или в сельской местности – у него есть возможности стать современным и прибыльным. Как отметил «Капитан бизнеса»

Андрей Лоцицкий, желающих побывать в Упорово было так много потому, что предоставилась возможность своими глазами увидеть уникальное предприятие, которое стало успешным не только на уровне региона, но и в стране и даже за её пределами.

Но, как говорится, не хлебом единым жив человек. Поэтому упоровцы продемонстрировали и туристический потенциал территории. Гостям района показали картинговую трассу, дом-музей старообрядчества, также познакомили с площадками и объектами, где можно реализовать бизнес-проекты.

– В рамках тура мы хотели показать инвестиционную привлекательность Упоровского района и предложить предпринимателям организовать своё дело в нашем муниципалитете. Это способствует развитию упоровской экономики.

Так как приехали гости из Казахстана, мы подчёркиваем возможность и международного

сотрудничества, – отметил глава Упоровского района Анатолий Игловиков.

Завершился день стратегической сессией и нетворкингом, на которых своим опытом и знаниями с местными предпринимателями поделились президент Союза «Торгово-промышленная палата Тюменской области» Ольга Езикеева, генеральный директор фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области» Николай Пуртов, генеральный директор фонда финансирования предпринимательства Алексей Мартын, бизнес-тренер Мурат Нурпейсов, капитаны бизнеса Андрей Лоцицкий, Александр Касьянов и Алексей Салмин.

Мероприятие организовано в рамках реализации нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

Вера ЛИПУХИНА
Фото автора



Участники бизнес-сессии совершенствовали свои предпринимательские способности.

■ Мир твоих увлечений

Играй, гармонь, на селе!

Бызовцы осваивают музыкальные народные инструменты

Первый парень на деревне... Лет 50 назад сразу было бы понятно, о ком идёт речь. Конечно же, о баянисте или гармонисте. Ни одно гулянье не обходилось без музыкантов-виртуозов, исполнявших заливчатские частушки, кадрили, плясовые. А сейчас человека, играющего на двухрядке, в селе днём с огнём не сыщешь. И хорошо, что есть ещё люди, желающие научиться этому музыкальному ремеслу.

К ним относится житель села Бызово Сергей Чирятьев. В районе он человек известный. Стихи Сергея Александровича не раз печатались в нашей газете и в различных сборниках. А ещё он сочиняет песни и исполняет их под гитару. Но не зря говорят: талантливый человек талантлив во всём. В свои 50 с небольшим лет он решил освоить игру на народных инструментах. В частности, на гармошке. Купил её с рук и обратился к специалисту передвижного культурного комплекса Упоровского РДК Александру Худякову с просьбой научить на ней играть. Профессионал, владеющий почти всеми видами музыкальных инструментов, откликнулся на просьбу Сергея. Но, чтобы не ездить из Упорово в Бызово из-за одного человека, он

предложил найти ещё желающих заниматься народной музыкой. И таковые нашлись. Среди них немало детей.

Такой кружок несколько лет назад Александр Григорьевич вёл в Тютриной. Но, когда местная ребятня выросла и разъехалась, а новый коллектив не удалось собрать, музыкант в прошлом году задумал организовать музыкальные занятия при Бызовской библиотеке. Воплотить в реальность эту идею удалось лишь месяца полтора назад.

Хозяин библиотеки Виктор Полков и сам пробует играть на гармошке. А ещё на контрабасе.

Сейчас, по прошествии небольшого времени, у бызовских музыкантов уже есть результат. Они отработали три произведения. И собираются выступить на мероприятии «Ночь искусств» в Упорово.

– Научиться играть на инструментах, не зная музыкальной грамоты, считаю несерьёзно. Это всё равно, что конь без узды скачет. Сейчас мы знакомимся с нотами, отработываем гаммы и арпеджио (способ исполнения аккордов), – делится Александр Худяков.

Среди тех, кто изъявил желание играть на гармошке, девятилетний Андрей Жуков. Его дед, Сергей Афанасьевич, тоже



Музыканты активно готовятся к выступлению на мероприятии «Ночь искусств».

неплохо играет на двухрядке. Он подарил внуку свой народный инструмент и помогает ему его осваивать. Вместе с Андреем на занятия ходят два Савелия – Пахомов и Сарамов, а также Лиза Иванова. Прежде, чем приступить к игре на гармошке, ребята на шумовых инструментах – ложках, трещотке, румбе – отработывают ритмику.

А Сергей Чирятьев уже делает

первые успехи. Для вокальной группы «Сударушки» он разучивает песню на «Два голоса», с которой надеется выступить на ближайшем концерте.

– Играть на гармошке я хотел с детства. Но мечта так и оставалась мечтой до сегодняшнего дня. И теперь, когда она стала воплощаться, я понял: всё надо делать в своё время. Сейчас на занятия остаётся немного вре-

мени, так как работаю, – говорит Сергей Александрович.

Верю, что у него, как и у других участников кружка, всё получится. И бызовские зрители будут наслаждаться их игрой на народных музыкальных инструментах на мероприятиях в Доме культуры.

Людмила ИВЛЕВА
Фото автора

■ Мы вместе

Подарки для бойцов

Упоровцы отправят посылки к Новому году землякам в зону спецоперации

В Упоровском районе стартовала акция «Тепло родного дома» по сбору денежных средств и гуманитарной помощи бойцам, находящимся в зоне специальной военной операции. Она продлится до 25 ноября, а после укомплектования посылки из муниципалитета по нескольким каналам направят военнослужащим к Новому году в места пребывания.

Приближаются новогодние праздники. Лучшим подарком для бойцов СВО будет посылка из родного дома. Для их подготовки районная межведомственная комиссия по поддержке участников специальной военной операции и членов их семей 25 октября объявила о начале сбора гуманитарной помощи.

Упоровцы могут перевести денежные средства на счёт районного совета ветеранов или принести в пункты сбора вещи, средства личной гигиены, продукты питания, инструменты и оборудование по заявкам военнослужащих. Готовые посылки жители сельских поселений аккумулируют в администрациях или учреждениях культуры.

Все отправления от граждан будут переданы в муниципальный Центр добровольчества на базе Центра реализации молодёжных программ. Здесь, после того как будет проведена проверка и возможное дополнение посылки, в них вложат поздравительные открытки, рисунки и письма от детсадовцев и школьников района с тёплыми пожеланиями скорейшего и благополучного возвращения домой.



Открытки от ребят вложат в каждую посылку.

Инструкция по формированию посылки для отправки в зону специальной военной операции:

1. Отправитель посылки должен принести её в пункт приёма в картонной коробке, не запечатанной.

2. Вес коробки не должен превышать 15 кг. Посылка должна быть такой, чтобы её мог нести один человек.

3. Коробка должна быть достаточно прочной, чтобы выдержать долгий и непростой путь. Можно ориентироваться на коробки, которые предлагает «Почта России».

4. Для одного бойца принимается одна посылка.

5. Возможна отправка посылки на подразделение. В этом случае на отравлении вместо Ф. И. О.

пишется наименование подразделения. В остальном посылка оформляется точно так же, как именная.

6. При приёмке все вещи из коробки необходимо вынуть и проверить на предмет запрещённых к передаче вещей. **К ним относятся:** алкоголь, курительные смеси, наркотические вещества, рыба в любом виде, все жидкости, за исключением средств гигиены (шампуня в пластике, при этом лосьоны необходимо заменить на кремы). Возможно, посылка будет какое-то время находиться при температурах, не соответствующих условиям хранения скоропортящихся продуктов, поэтому для отправления они не принимаются. Посылка во время транспортировки может упасть,

поэтому стеклянная тара также запрещена.

7. К отправке разрешаются газовые баллоны для портативных плиток только при условии наличия упаковки, способной предотвратить повреждение баллона.

8. Допускается отправка лекарственных препаратов, находящихся в легальном обороте, в целостной заводской упаковке с чеком на данное лекарство.

9. Можно сало, копчёное мясо и копчёную колбасу, но только в вакуумной упаковке.

10. Помимо личных предметов гигиены, одежды, продуктов (конфеты, печенье, специи, сухофрукты, орехи и т. д.) разрешается отправка инструментов по запросу бойца, если размер и вес посылки не превышает нормативов.

Все вещи необходимо просмотреть на целостность, обратить внимание на срок годности продуктов.

В Центре реализации молодёжных программ будет составляться единый реестр посылок, поэтому очень важно

указать все корректные сведения при заполнении акта:

1. Фамилию, имя, отчество бойца полностью.

2. Подразделение нужно прописать так, как сообщает отправитель.

3. Опись содержания посылки делается укрупнённая. Например, предметы гигиены – 5 шт., конфеты – 2 кг, носки – 10 пар и т. д. Общий вес посылки нигде не указывается. Важно, чтобы она была «подъёмной» и имела такой размер, который сможет унести один человек;

4. После описи указываем контактный телефон отправителя или иного родственника, у кого можно уточнить при необходимости дополнительную информацию.

5. В конце акта расписываются отправитель и лицо, принявшее посылку.

6. Один экземпляр акта или его копия выдаётся отправителю (родственнику).

Подготовила
Регина ГАПОНОВА
Фото автора

**Реквизиты счёта
Упоровского районного совета ветеранов:**

Расчётный счёт 40703810867250100013
ОГРН 1027200001179
ОКПО 47063440
ОКВЭД 88.99
ОКОНХ 98600
ИНН 7226003084
КПП 720701001
БИК 047102651
К/счёт 30101810800000000651.
Западно-Сибирское отделение № 8647 ПАО Сбербанк г. Тюмень

Также денежные средства можно сдать наличными в районный Совет ветеранов по адресу: с. Упорово, ул. Крупской, д. 38 (второй этаж).